

福建省市场监督管理局

闽市监函〔2024〕137号

答复类别：B类

关于省政协十三届二次会议第1110号 提案的答复

省台盟：

《关于推动闽台茶产业发展 共建两岸茶产业融合发展示范区的提案》（20241110号）收悉。现答复如下：

我局历来关心支持两岸融合发展，积极实施建设标准化强省工程，有效推动两岸茶产业标准共通。一是邀请台湾茶叶学会、鹿谷乡农会、阿里山茶叶合作社等台湾地区的学会、农会、合作社专家，以及在闽茶企、合资企业的台籍专家，联合福建农林大学、省农科院茶叶研究所、省标准化研究院等技术机构，共同组建两岸茶业专家团队。二是研制两岸茶叶共通标准。依托两岸专家团队，在全国率先研制发布“台式乌龙茶”系列标准5项，总结形成“四共同三采用”的两岸标准共通机制，并向全省经济社会全域推广应用。工作成效得到全国政协副主席、台盟中央主席苏辉的肯定批示。三是建设两岸标准共通试点。在全国率先开展38项两岸标准共通试点项目建设，其中包括茶叶研学、三茶融合、

茶叶机械、美人茶共 4 个项目，从茶文化、茶产业、茶科技深化两岸标准交流与融合，在更大范围推进两岸茶叶标准共通。

下一步，我局将积极吸收您的建议，继续用好标准“工具箱”，推进两岸茶产业共同发展，助力两岸融合发展示范区建设。一是加强两岸共通标准研制。发挥两岸专家团队的技术优势和在闽台创园的产业优势，深化两岸茶产业标准领域的交流互动，支持两岸茶产业专家学者共同研制标准，并依托学（协）会、农会农场在两岸推广实施。二是推进两岸标准共通试点项目建设。鼓励 4 个茶产业的试点项目积极邀请台湾地区的社会团体、企事业单位参与试点建设，加强两岸共通标准的研制和推广应用，加速两岸融合发展进程。三是推荐台籍专家进入专业标准化技术委员会。开展两岸标准共通研制需求调研，征求台籍专家意愿，推荐合适的台籍专家加入专业标准化技术委员会，享受平等待遇参与标准研制。四是用好标准贡献奖激励机制。对两岸共通标准研制和实施过程中作出突出贡献，且符合《福建省标准贡献奖管理办法》相关要求的单位，鼓励申报福建省标准贡献奖的评审。

感谢贵盟一直以来对市场监管工作的关心和支持，欢迎多提宝贵意见和建议。

领导署名：黄水木

联系人：归洪波

联系电话：0591-87821106



(此件主动公开)

抄送：省政府办公厅，省政协提案委员会。

